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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Predmét: Roénik: Vytvoril: Datum:

Zaklady vyroby 2 M. Geistova 6. cervence 2012

Nazev zpracovaného celku:

Soustruzeni - fezné podminky - vypocet

Postup pfi uréovani reznych podminek, vypocet fezné sily Fr, vyvkonu P a
strojniho €asu tas

1. Uréime obrobitelnost materialu
Podle materialu ur€ime obrobitelnost ze strojnickych tabulek

2. Uréime rezné podminky

Ve strojnickych tabulkach ur€ime tabulkové hodnoty pro posuv f, feznou rychlost v a uréime tloustky
odebiranych tfisek pro hrubovani a hlazeni

3. Uréime skute¢nou hodnotu Fezné rychlosti pomoci opravnych koeficientu k1, kva, Kr.
4. Ur¢ime Feznou silu F;

Fi=p.S (N)

p...... fezny odpor

S..... plocha tfisky (S =a.f)

5. Uréime vykon P
_Eve w)

60

6. Urcime strojni ¢as t.s

tGS = LC l(mll’l) fmin = fn(mm) n=—-¢-

min
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Priklad €. 1:

Provedte hrubovani a hlazeni sou¢asti z @ 60mm na & 47mm po celé délce obrobku L = 200mm. Urcete
feznou silu Fr, vykon P a strojni €as tas.

Zadano: material 12 060.3, nastroj je ze slinutych karbidt P10, polomér zaobleni $pi¢ky nastroje
re=1mm, trvanlivost nastroje T = 60min, fezny odpor p = 3000 MPa, vysledna drsnost Ra = 3,2.
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1. Uréime obrobitelnost materialu

Pro material 12 060.3 je obrobitelnost13b ...... viz strojnické tabulky
Pro obrobitelnost 13b je opravny koeficient kv = 0,8

2. Uréime rezné podminky
Ur€ime tloustky tfisek pro hrubovani a hlazeni podle vzorce:

D ..... vychozi primér
H= d ..... kone€ny primér

H - 6.5mm pro hrubovani volim 2 tfisky tloustky a = 3mm, pro hlazeni tfisku a = 0,5mm
2 ’ (2x3=6, 6+0,5=6,5)
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Hrubovani: (fezné podminky volim podle drsnosti Ra12,5)

a=3mm, i=2, f=0,31mm/ot, v=155m/min

Hlazeni: (fezné podminky volim podle drsnosti Ra3,2)
a=0,5mm, i=1, f=0,22mm/ot, v=233m/min

3. Uréime skuteénou hodnotu rfezné rychlosti pomoci opravnych koeficientt

Hrubovani:

kvi=0,8 ... koeficient podle obrobitelnosti
kws=0,93 .... koeficient podle trvanlivosti nastroje
k=1 ... .koeficient podle tolerance

Vsk = V. kv1. kva. kt=155.0,8.0,93.1= 115 m/min

Hlazeni:

kv1i=0,8 ... koeficient podle obrobitelnosti
kva=0,93 .... koeficient podle trvanlivosti nastroje
kt= 0,65 ... .koeficient podle tolerance

Vsk = V. kv1. kva. kT=233.0,8.0,93.0,65= 113 m/min

4. Uréime rfeznou silu F;

Hrubovani:
Fr=p.S=p.a.f=3000.3.0,31=2790 N
Hlazeni:

Fi=p.S=p.a.f=3000.05.022=330N

5. Uréime vykon P

Hrubovani:

_Fw, 2790115

» =5347(W
L )
Hlazeni:

poLive 330113 _ 0

60
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6. Urcime strojni ¢as

Hrubovani:

Ln = Lp = (3-5) mm
Lc=Ln+ Lo + Lp (mm)

Lc=5+200+5=210 mm

Lp Lo Ln
Lc
t, = L d(min) = &.2 =2,3min
f;nin 1 89
Yy 115

n=—%= = 61007/ min
z.D  7.0,060

Soin = fn(mm) =0,31.610 =189mm / min

Hlazeni:

t, = L, .i(min)=&.1=1,3min
165

as
min

vy 113

n=—%= =7500t/ min
z.D 7.0,048

Suin = fn(mm) =0,22.750 =165mm / min
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Priklad €. 2:
Provedte hrubovani a hlazeni soucasti z @ 50mm na & 45mm po délce L = 150mm z celkové délky
200mm. Urcete feznou silu Fr, vykon P a strojni ¢as tas.

Zadano: material 12 020.2, nastroj je ze slinutych karbidt P20, polomér zaobleni $pi¢ky nastroje
re=0,5mm, trvanlivost nastroje T = 60min, fezny odpor p = 2000 MPa, vysledna drsnost Ra = 1,6.

@45
@30

150

&
¥
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¥

1. Uréime obrobitelnost materialu

Pro material 12 020.2 je obrobitelnost 15b ...... viz strojnické tabulky
Pro obrobitelnost 15b je opravny koeficient kvt = 1,26

2. Uréime rezné podminky

Ur€ime tloustky tfisek pro hrubovani a hlazeni podle vzorce:

H= D ..... vychozi primeér
2 d... kone¢ny pramér

=2,5mm => pro hrubovani volim 2 tfisky tloustky a=1mm a pro hlazeni a= 0,5mm
2 (2x1=2mm, 2+0,5=2,5mm)
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Hrubovani: (fezné podminky volim podle drsnosti Ra12,5)

a=1mm, i=2, f=0,28mml/ot, v=148m/min

Hlazeni: (fezné podminky volim podle drsnosti Ra1,6)
a=0,5mm, i=1, f=0,10mm/ot, v=186m/min

3. Uréime skuteénou hodnotu rfezné rychlosti pomoci opravnych koeficientt

Hrubovani:

kvi=1,26 ... koeficient podle obrobitelnosti
kvs=0,91 ... koeficient podle trvanlivosti nastroje
k=1 ... .koeficient podle tolerance

Vsk = V. kvi. Kva. k= 148.1,26.0,91.1= 170 m/min

Hlazeni:

kvi=1,26 ... koeficient podle obrobitelnosti
kvs=0,91 .... koeficient podle trvanlivosti nastroje
kr=0,65 ... .koeficient podle tolerance

Vsk = V. kvt. Kva. kT=186.1,26.0,91.0,65= 137 m/min

4. Ur¢ime Feznou silu F;

Hrubovani:
Fi=p.S=p.a.f=2000.1.0,28=560N
Hlazeni:

Fi=p.S=p.a.f=2000.05.0,10=100N

5. Uréime vykon P

Hrubovani:

poLiva 560170 seqyy
60 60

Hlazeni:

P nysk _ 100.137 — 228(W)
60 60
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6. Urcime strojni ¢as

Hrubovani:
Ln = (3-5) mm
Lc=Ln+ Lo
1= . Lc=5+150 =155 mm
LN 2T
|_|:| I—N
w »a—b
L
L ) 1 )
t,, =——.i(min) = 2.2 =1min
‘ fmin 303
vy 170

=10830¢ /min

n=—-_--=
z.D 7.0,050

Suin = fn(mm) =0,28.1083 = 303mm / min

Hlazeni:
t, = L .i(min)=§.1=1,6min
fmin 5
vy 137

=9480¢/ min

n= =
z.D  7.0,046

fo = fn(mm)=0,10.948 = 95mm / min
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